

# 全国人大代表、安徽省生态环境厅厅长徐恒秋： 提升精准治污的科学化水平



昨日，总理的政府工作报告中提到，要继续加强污染防治和生态建设，大力推动绿色发展，要改革完善相关制度，协同推动高质量发展与生态环境保护等。在全国人大代表、安徽省生态环境厅厅长徐恒秋眼里，我国的生态文明建设已经从实践到认识发生了历史性、转折性、全局性变化，推动污染防治攻坚战取得了积极进展，生态环境质量持续改善，但这其中也存在着一些问题。



## 安徽正积极探索实施环境智慧监管新模式

徐恒秋告诉记者，在生态环境不断改善的过程中，生态环境监管也大幅加强，环境违法高发势头总体得到遏制。“但一些企业为了追求高额利润，不惜以牺牲环境为代价，铤而走险，超标排放、违法排污，甚至篡改或伪造自动监测数据。”徐恒秋说，当前，生态环境系统机构改革正在加快推进，但人少事多的现象依然普遍存在，尤其是基层。因此，她认为，提高监管效能，对排污单位实施环境精准监管、智慧监管十分必要。

徐恒秋介绍，我省正在积极探索实施环境智慧监管新模式。通过“互联网+环境监管”模式，在省级以上工业园区及直接排入长江、淮河、巢湖、新安江干流和一级支流的企业等排污单位的总排口、自动监控站房、污染防治设施和危险废物贮存场所安装视频监控设备，并与生态环境部门监管平台联网，进而精准打击自动监控设备不正常运行和篡改、伪造自动监测数据等弄虚作假行为，提升精准治污的科学化水平，为生态环境管理决策提供有力保障。

## 让环境保护守信激励和失信惩戒机制有效运转

徐恒秋发现，在推进环境智慧监管的过程中，存在着一些制约因素。“安装联网自动监控设备是重点排污单位的法定义务，但相关法律没有要求排污单位的自动监控设备必须通过市场监管主管部门的定期强制性检定，这就使得自动监测数据尚不具合法性，自动监测超标数据不能直接作为环境行政执法的证据，自动监测数据使用严重受限。”徐恒秋说。

为此，她建议，修订《重点排污单位名录管理规定（试行）》，将所有具有事实排放废水、废气的排污单位纳入管理规定，避免出现监管盲区，营造公平竞争市场环境。

此外，为全面打击环境违法行为，徐恒秋建议，在监管人员有限的情况下加大生态环境监管力度，充分利用“互联网+环境监管”和第三方力量，在全国范围内推广环境智慧监管、精准监管新模式。同时，加快建立覆盖国家、省、市、县的企业环境信用信息系统，使环境保护守信激励和失信惩戒机制有效运转，切实提高企业环境诚信意识和信用水平，“让失信企业一次违法、处处受限”。

# 体医结合，健全慢性病管理体制

## 代表委员热议医疗卫生保障



昨日，总理的政府工作报告中提到，2019年，我国将继续提高城乡居民基本医保和大病保险保障水平，降低并统一大病保险起付线，报销比例由50%提高到60%，进一步减轻大病患者、困难群众医疗负担等。在大病、慢性病、基层医疗卫生保障等方面，全国人大代表和政协委员有话要说。

### 全国政协委员李修松： 体医结合，健全慢性病管理体制



全国政协委员、安徽省政协副主席李修松建议体医结合，由地方政府根据当地实际情况，从体育和卫健部门确定一家牵头行政主管部门。“重要的是体育系统、卫健系统和社区管理机构等都必须参与进来，根据各自的管理权限、职责范围、资源构成等明确各自应承担的责任。”李修松说。

另外，他认为，体育、卫健、社区等主体应通过行政管理，从人员配置、技术协调和技术指导等三方面，构建纵向到底横向到边的工作网络。省、市、县（区）、乡（镇）、社区，由各级政府明确主管部门或牵头单位，进行纵向管理；横向则在当地政府以及体育、卫健行政管理指导下，依托各地现有的健身、医疗、疾控等资源，从上到下，最终链接基层社区体育健身中心、卫生服务中心（站）、乡镇卫生院、村卫生室，通过合理分工，合力打造上下联动、优势互补的网络化慢性病控制主体，逐步构建网络化慢性病综合防治工作机制。

此外，李修松建议整合行政管理、体育健身指导、医务指导监测等各类资源，打破相关壁垒，多渠道培养专业管理和服务人员，逐步完善慢性病管理机制，构建合格的人才队伍，是当务之急。

### 全国人大代表牛朝诗： 加强对乡村医生的管理和保障



乡村医生是最贴近亿万农村居民的健康“守护人”，其服务能力一直是众人关注的话题。日前，全国人大代表、安徽省脑立体定向神经外科研究所副所长、中国科学技术大学附属第一医院神经外科主任牛朝诗告诉记者，目前基层医疗综合能力仍然相对薄弱。

牛朝诗认为，乡村医生队伍建设有待加强，乡村医生从业管理相关立法滞后。“2004年开始施行的《乡村医生从业管理条例》，到现在15年过去了，乡村医生的结构也在发生着变化，条例已不能完全适应如今乡村医生的管理。”为此，牛朝诗建议，制定新的乡村医生管理条例，加强对乡村卫生从业者管理和保障。

牛朝诗还建议，通过多种途径加大对乡村医生的培训，通过各种渠道吸引有专业知识的全科医生到基层到乡村。



### 全国人大代表丁士启： 对长江临岸的经济发展 实现负面清单管理方法



全国人大代表、安徽省铜陵有色金属集团股份有限公司副总经理丁士启作为一名来自冶金加工制造行业的代表，他始终关注美丽长江（安徽）经济带的保护和发展问题。今年的两会，他也带来了长江岸线环境保护方面的建议。

丁士启说，过去一年，长江岸线的环境修复和保护取得了明显的成效，形成了水清岸绿产业优的良好格局，沿线企业和群众充分分享到了生态保护带来的“红利”。因此，今年他又在充分调研的基础上，形成了相关建议。

“习总书记要求我们共抓大保护，不搞大开发，我们建议对长江临岸的经济发展实现负面清单的管理方法，制定后面的实施细则，充分地利用我们现有的资源，保持经济的可持续发展。”丁士启说。此外，他今年两会还带来了关于修改《矿业权出让收益征收管理暂行办法》中矿业权出让收益征收方式的建议。